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	Arco
	1A
	1B
	2A
	2B
	2C
	3A
	3B
	3C
	4A
	4B
	5A
	5B

	Veh liv.
	600
	250
	950
	380
	200
	1040
	300
	100
	880
	450
	660
	100

	Buses
	240
	80
	260
	75
	130
	250
	100
	60
	280
	40
	280
	60

	S [veh/h]
	2200
	2000
	2200
	2000
	2000
	2200
	2000
	2000
	2200
	2000
	2200
	2000


1. Para la intersección de la figura, se pide:

a) Obtener ciclo de cada nodo y repartos por equisaturación.
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· El factor de carga no tiene unidades, como todo los datos están en vehículos no se le debe aplicar ningún factor a los valores.
· Para obtener Yi se debe ocupar los factores de carga críticos, este caso se da solamente cuando hay más de un movimiento en una fase (nodos 2 y 3)
	Arco
	1A
	1B
	2A
	2B
	2C
	3A
	3B
	3C
	4A
	4B
	5A
	5B

	ymi
	0.3818
	0.165
	0.55
	0.2275
	0.165
	0.5864
	0.2
	0.08
	0.5273
	0.245
	0.4273
	0.08

	Yi
	0.5468
	0.7775
	0.7864
	0.7723
	0.5073 
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· Como todos los datos son iguales y todos los semáforos de dos fases entonces se tiene que:



lmi = 5 [seg]

Li = 10 [seg]
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	Arco
	1
	2
	3
	4
	5

	Cmin
	22
	45
	47
	44
	20

	Cp
	44
	90
	94
	88
	41

	Co
	25
	69
	74
	66
	23


· Se debe calcular el ciclo mínimo, practico y óptimo
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· Los repartos se distribuyen en función del factor de carga

	Arco
	1A
	1B
	2A
	2B
	2C
	3A
	3B
	3C
	4A
	4B
	5A
	5B

	Vmi
	24
	10
	57
	23
	63
	21
	53
	25
	26
	5


b) Obtener el tiempo de ciclo de la red.
	NODO
	Cp
	Co
	0.75Co
	1.5Co
	Ciclo
	Tipo

	1
	25
	44
	33
	66
	45
	Doble

	2
	69
	90
	68
	135
	90
	Simple

	3
	74
	94
	71
	141
	90
	Simple

	4
	66
	88
	66
	132
	90
	Simple

	5
	23
	41
	31
	62
	45
	Doble


· Se debe indicar claramente cuales son los ciclos dobles y simples, el rango es entre 0.75*Co y 1.5Co. 

c) Suponiendo que el nodo 3 es representativo, calcule el índice de rendimiento de la red.
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· Hubo un problema con las unidades por lo cual las demoras deben quedar en [veh] y las detenciones en [det/h]

· VST es el valor del tiempo [$/h] y el valor de las detenciones es Pc*Cd (consumo por detención multiplicado con valor del combustible).

	VT
	Pc
	Cd

	500.4
	276
	0.05


	Arco
	3A
	3B
	3C

	q [veh]
	1290
	400
	160

	DU
	25.998
	18.983
	7.5934

	HU
	25.998
	18.983
	9.7778

	IR
	27064.24007


d) Determine y localice el flujo extra  que puede soportar la red para mantener un buen funcionamiento con el ciclo calculado previamente.
· En esta parte hay que darse cuenta que la variable determinante es el factor de carga en cada nodo, por lo tanto en aquellos nodos que se puede aumentar el valor de los yi que no sean criticos.

· En el arco 2c se puede aumentar 125 vehículos y en el 3C se puede 240 vehículos, notar que pueden distribuirse entre buses y vehículos livianos de cualquier forma

2.
a) Para el ciclo obtenido de la pregunta anterior realice un diagnóstico del transporte público en el eje principal considerando la siguiente información (considere el flujo máximo en el eje):

Se ha observado que se realizan 270 detenciones del transporte publico en el eje en una hora, además se determinó que el 85% de los buses se detiene. Un bus promedio atraviesa el eje en 378 segundos, y si no se detuviera en las intersecciones serían 360 segundos, pero además por demoras en paraderos lo hace en 320 segundos.  Se ha estimado una tasa de ocupación de 30 pasajeros por bus y de 1,3 en vehículos livianos, la demanda de pasajero en el eje es de 2300 pasajeros de subida y 1400 de bajada.
· Los cálculos se realizarán con un ciclo de 90 [seg] y el flujo máximo es 280 buses.
· Algunos parámetros
1. Velocidad Comercial: 
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2. Velocidad Recorrido: 
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3. Buses que se detienen: 
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4. Demora media en intersecciones: 18 [seg]

5. Demora Media en Paraderos : 40 [seg]

6. Un cuarto de Ciclo : 22.5 [seg]

· Diagnóstico:

1. Velocidad Comercial menor a 20 [km/h] => Deficiente

2. Velocidad de recorrido menor a 30 [km/h] => Deficiente

3. Demora media intersecciones menor a un cuarto de ciclo => Bueno

4. Demora en paraderos menor a un minuto => Bueno

5. Detenciones en intersecciones: Sin información

6. Detenciones en paraderos (270) mayor al flujo de buses que se detiene (238) => Deficiente (hay más de una detención por bus.
7. Longitud de Cola: Sin información en paraderos ni intersecciones.

b) Dado el diagnóstico se solicita una determinar una ubicación formal de paraderos en el eje y determinar su capacidad estimada para un grado de saturación práctico de 0.6.

· Densidad de Demanda 
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· Buses que se detienen: 238 
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· Para la fórmula de distanciamiento óptimo se debería usar la que propone Gibson (1994) que incluye todas las variables, la siguiente ya tiene incluidos los valores de tiempo y combustible
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qd
= Flujo de buses que se detiene en una hora 


pd
= Densidad de la demanda en pasajeros por hora y kilómetro


dp
= Demora promedio en paraderos

· Se obtiene que d* = 564,97 [m]-> 550 [m] (al múltiplo de 50 más cercano)

· Numero de paraderos = 
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· Para estimar la capacidad práctica se debe utilizar la tabla dada


Tasa de pasajeros por paradero : 
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Tasa de pasajeros que suben 
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Tasa de pasajeros que bajan
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Luego utilizando la tabla se obtiene una capacidad de 130 [bus/h] para 2 
sitios y 160 [bus/h] para 3 sitios

· Se debe localizar los paraderos en el dibujo de forma coherente (que no caigan en la intersección
c)  Identifique ventajas y desventajas de la ubicación de paraderos “antes de la intersección”, “pasada la intersección” y “en mitad del arco”.
 Antes de Intersección
Ventajas:  - Permite a pasajeros acceder al bus en la zona de cruce de la interseción. o sea, menores distancias de acceso.
                - Baja probabilidad de doble parada
                - Permitre a pasajero subir cuando el bus está detenido en rojo (mayor oportunidad de aceso)
                - otros
 

Desventajas: - Incrementa conflictos con virajes a la derecha
                   - Complica operación priporitaria para buses en semáforos
                   - Puede causar problemas de visibilidad a los vehículos de la rama derecha secundaria.
                   - Otros
 

Pasada la Intersección:
 

Ventajas: - Minimiza conflictos entre los vehículos qie viran a la derecha y los buses
               - Aumenta capacidad de la línea de parada, en particular para para virajes a la derecha
               - Minimiza problemas de visibilidad
               - Los buses pueden aprovechar las brechas producidas por la intersección para incorporarse a la pista de circulación
               - Facilita posibles coordinaciones para buses
               - Otros
 

Desventajas: - Las colas pueden producir bloqueos en la intersección
                   - Puede obstaculizar visibilidad a vehículos que cruzan intersección
                   - La detención después de haber estado detenido en rojo, puede causar interferencias con el flujo directo (detnciones, demoras para otros vehículos)
                   - Puede incrementar choques por detención imprevista ya que los conductores no esperan una detención después de una detencón en el rojo.
                   - Otros
 

En Mitad del Arco:  

 

Ventajas: - Minimiza problemas de visibilidad para vehículos y peatones
               - Puede significar que el área de espera tenga menor congestión peatonal
 

Desventajas: - Aumenta distancia de acceso
                    - Incentiva el cruce peatonal a mitad de cuadra
                    - Aumenta el área de restricción de estacionamientos
d) Considerar que se anuncia una politica de privilegiar el Transporte Público, ¿Qué medidas concretas sugeriría y que efectos tendrían sobre las programaciones obtenidas en 1?

Medidas a sugerir:
 

                            - Generar una pista Sólo Bus
                            - Programar desfases para velocidad de operación de buses (coordinación para buses)
                            - Instalar detectores para extender verdes o adelantrar verdes para buses
 

Estas medidas en general generan costos adicionales a vehículos livianos.
 

Pista Sólo Bus:  disminuye capacidad para otros vehículos en la medida que antes la pista 1 fuera compartida
 

Programación Semáforos: Podría perjudicar la coordinación para autos si las velocidades de operación son muy distintas
                            

xtensiones de verde reducirían capacidad a las vías transversales.  
Considere como información adicional:

feq = 2,0 veq/bus; fVD = 1,25 ADE/Veq; fIZQ = 1,57 ADE/Veq.

(1 = 2,0 s. (2 = 2,0 s.

Tiempo Amarillo = 4 s. 
Tiempo Todo Rojo = 1 [s]




[ADE-h/h]



[det/h]

VT
= Valor del tiempo 0.139 [$/seg]

Alfa
= Ponderador del tiempo de acceso c/r viaje = 2.5

vp
=Velocidad caminata de pax `m/seg+ = 1.2

m
= 4

Pc
= Precio social de combustible [$/lt] = 276

Cd
= Consumo de combustible por detención [lt/det] = 0.05

Cr
= Consumo de combustible ralenti [$/seg] = 0.0006
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